
PRVÉ JARNÉ AKTIVITY SENIÓROV 
V mesiaci Marec 2024, keď oficiálne začína jar, mal SENIORKLUB TURISTIKA Diviaky na programe dve dôležité 

turistické podujatia z kategórie Hlavných 
a to MEDZINÁRODNÝ DEŇ ŽIEN a tiež 
pokračovanie Projektu UTAJENÉ MIESTA 
SLOVENSKA, tentoraz na Horehroní.  

V prípade MDŽ sme sa v piatok 8. 
marca 2024 vybrali tradične na ŽIARE 700m. 
Tu, pod prístreškom pri chatke sme 
v „slávnostnom móde“ jednak doplnili 
kalórie, ale aj prejavili úctu a pozornosť 
našim odrasteným dievčencom. Najprv 
prezident SENIORKLUBU pripravil všetky 
rekvizity, o chvíľu, v príhovore 
k oslávenkyniam nezabudol, okrem iného, 
spomenúť ich prínos ku kultivácii nás 
chlapov, ale aj spoločenského prostredia 
v našom Klube. Po týchto „aktoch“ 
nasledoval slávnostný prípitok 
a neodmysliteľný spoločný fototermín. Na 
obrázku číslo jeden vidíte, od ľavej strany Janku Vavákovú, Naďku Rybárovú, Gabiku Mažáriovú a Elenku Suchú. Nad 

nimi sú ich ochrancovia, chlapi ako hory, 
Števo Hudák, Laco Smolen, Emil Kotián, 
Števo Suchý a Bolek Vričan. Bolo tu veselo, 
smiechoty a pospomínalo sa aj množstvo 
príbehov. Napríklad aj tento: Bolo to 
u lekára...mladá pani, tak sa zoblečte 
a ľahnite si túto na posteľ. A pacientka: 
ježišmária to mi nemôžete dať predtým 
aspoň pusu? 

V stredu 13. marca 2024 sme sa  
v rámci spomínaného Projektu ocitli na 
Horehroní, pod Kráľovou hoľou 1968m. Pod 
týmto našim ospevovaným kopcom stojí 
totiž dnes už viac ako 150 ročná Chamkova 
chalúpka 805m.  V minulosti sa využívala 
ako prepriahacia stanica konskej pošty 
medzi Popradom a Tisovcom. Zub času na 
nej pracoval neúprosne a tak chátrala. Dnes 

už ma novú šindľovú strechu a aj spodne brvna sú už nové, ale práce pre dobrovoľníkov je tu ešte mnoho. Táto 
drevenica je dnes najfotografovanejším 
objektom na Horehroní. Na obrázku číslo dva 
vidíte snáď najusilovnejšiu dvojicu 
SENIORKLUBU pri objavovaní Utajených 
miest na Slovensku: Janka Vaváková a Števo 
Hudák pred Chamkovou chalúpkou.   

Na Jozefa som potreboval byť doma 
a tak na Jastrabskú skalu 690m som sa vybral 
deň predtým v pondelok 18. marca 2024. 
Jastrabská skala je kopec s unikátnym 
výhľadovým portfóliom. Od Štiavnických 
vrchov, cez Vtáčnik aj ďalšie pohoria, ale 
vidieť odtiaľ aj celučičkú Kremnickú dolinu. 
Na obrázku číslo tri je Števo Hudák v „dress 
mode“ na  Jastrabskej skale. Na pozadí je 
pohorie Vtáčnik a hneď vedľa jeho pravého 
ramena je ostrá Kmotrina skala 568m. 



Obrázok číslo štyri: Števo Hudák, pred obecnou elektrárňou v Necpaloch 510m v stredu 27.03.2024. Na tom 
obrázku však nie som sám...všimnite si tu trčiacu hlavu celkom vpravo. To je miestny vodník, aby ste vedeli. Ak by ste 

chceli vedieť ďalšie podrobnosti okolo tejto 
elektrárne, tak zájdite si ju pozrieť do Necpál. 
Hneď vedľa nej je Obecný úrad a hociktorá 
z trojice dievčeniec na úrade vám určite 
ochotne porozpráva o tejto unikátnej 
technickej pamiatke viac. Fototermín som 
nafotil na v poradí štvrtej marcovej 
cyklojazde a to z Turčianskych Teplíc do 
Necpál a späť. Bol pekný, slnečný deň...no 
nechaj svoje dvojkolesové približovadlo 
v garáži. V túto chvíľu sa mi hodí aj ta stará 
pravda: Milý svet, dnes som sa zobudil. Som 
živý, som ako tak zdravý, som teda 
v poriadku. Ďakujem Ti, milý Svet. V tomto 
mesiaci cykloturistike výnimočne prialo aj 
počasie a tak suma sumárum: 4 marcové 
cyklojazdy = 195 km s prevýšením 650 
metrov.  

Ale ÁNO, aj v nasledujúcom mesiaci – v Apríli - máme v SENIORKLUBU svoje plány. Najprv to bude v druhú 
stredu v mesiaci, teda 10. apríla navštívime jedno z dobre utajených miest na Slovensku. Tentoraz je to celkom 
blízko, v našej krásnej Turčianskej záhradke a stavil by som nato že iba niekoľkí z vás, mojich spoluobčanov bude 
vedieť, že čo to u nás také raritné máme. Ak sa v správnom čase pozriete na našu stránku www.turistikadiviaky.sk, 
tak tam bude aj podrobnejšia informácia. No a že MEDZINÁRODNÝ DEŇ ZEME si každoročne pripomíname 22. apríla 
to mnohí z vás vedia. Veď v súčasnosti je Deň Zeme najväčšie enviromentálne hnutie na svete. Naši členovia a ak sa 
pridáte aj vy, tak si tento sviatok spoločne pripomenieme, samozrejme že v prírode a to na peknom lietavskom 
kopčeku, na Žibride 867m. Na záver jeden zo zahraničia, dobre?: Americkí policajti zastavia auto. Čo veziete, znie 
otázka. Psa, hovorí vodič. Tak otvorte kufor. Vodič neochotne otvorí kufor a policajt vyvalí oči: ! A čo tie parohy???!!! 
No dovoľte, bráni sa vodič, do súkromného života môjho psa vám nič nie je, jasné!!! 

    
 

Števo Hudák, majster turistiky 
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